

image not found or type unknown



В июле 2014 года в России появилась Национальная Система Платежных Карт (НСПК). Это произошло не просто так, а в ответ на некоторые недружественные шаги западных стран в отношении нашей страны. А именно введение санкций, которые затруднили работу банков и предприятий. Дальше можно ожидать только раскручивание санкционной спирали. А наша полная зависимость от международных платежных систем Visa и MasterCard ставит под удар не только банки, но и всех граждан России, которые пользуются пластиковыми карточками. Поэтому принятое решение о создании и развитии отечественной системы платежей, которая получила название "МИР", оправдано на 100 %. Это, я считаю, вопрос нашей национальной безопасности. Задачи системы: Обеспечение бесперебойности операций по пластиковым картам любых платежных систем в РФ. Запуск и развитие российской системы платежных карт. Эмиссия и обслуживание карты МИР. Продвижение собственных продуктов НСПК на внутреннем и международном рынках. Повышение доверия россиян к безналичным расчетам. НСПК на 100 % принадлежит Центробанку. Этапы ее создания: 27 марта 2014 года В. Путин одобрил идею создания национальной платежной системы. 5 мая 2014 года В. Путин подписал закон о ее создании. 23 июля 2014 года НСПК начала работу. Март – май 2015 года. В результате народного конкурса выбран логотип и название платежной карточки. Июнь – июль 2015 года. Договорились о выпуске кобейджинговых карт совместно с системами Maestro, JCB, American Express. Декабрь 2015 года. Выпуск первой карточки МИР. Через 3 года после начала работы платежная система занимала уже 11 % рынка. Эксперты считают, что к 2020 году МИР охватит 40 % и серьезно потеснит Visa и MasterCard. В 2017 году был подписан закон, который обязывает перевести всех бюджетников на отечественные карты МИР. К 01.07.2018 по работающим гражданам этот процесс завершен. Это коснулось работников бюджетных организаций, студентов, военнослужащих, чиновников и всех получателей социальных пособий. К 2020 году и пенсионеры будут получать пенсию только на карты МИР. Поэтому в росте количества национальных карточек нет ничего удивительного. У нас много бюджетников. Карточки уже успели опробовать за 3 года, выявить их плюсы и минусы. Это точно такая же пластиковая карта, которую многие граждане привыкли хранить в своем кошельке. С помощью нее можно: оплачивать товары в магазинах и услуги в обслуживающих организациях, в том числе в интернет-компаниях; оплачивать безналичным путем услуги ЖКХ, сотовых операторов и т.

д.; переводить по безналу денежные средства на банковские карты и счета других людей; снимать наличные и пополнять в банкоматах баланс; получать до 20 % кэшбэка; оплачивать проезд в общественном транспорте (пока только в некоторых регионах). Банкам разрешено размещать свой логотип на лицевой стороне и менять дизайн, поэтому карты в разных финансовых организациях отличаются друг от друга. Но обязательные элементы в любом случае будут присутствовать. Получить МИР можно во всех крупнейших банках и использовать везде на территории страны. Первопроходцем стал Сбербанк. На сегодня уже более 100 банков выпускают российские карточки. Чтобы оформить карту МИР, достаточно выбрать финансовую организацию, которая дает самые привлекательные тарифы, и подать заявление (онлайн или в офисе) на выдачу.

### **Система безопасности**

МИР использует российские разработки, которые переняли весь накопленный международный опыт по защите банковских операций и личных данных владельца. Наши специалисты внедрили в карточку технологию MirAccept на базе 3-D Secure. Она позволяет надежно защищать интернет-платежи. Вы можете подтвердить операцию с помощью кода из SMS, биометрической аутентификации, графического ключа или мобильного приложения. Технология MirAccept позволяет: оплачивать покупки в интернете в один клик, защититься от мошенников, оплатить интернет-покупки в большинстве случаев без отправки SMS-сообщения.

### **Программа лояльности**

МИР развивается. Заработала собственная программа лояльности. Главное преимущество – это возврат за покупки реальными, а не виртуальными деньгами. Действуют как постоянные скидки от партнеров до 20 %, так и специальные акции. Чтобы стать полноправным участником программы, надо в ней зарегистрироваться и привязать свою карточку МИР.

### **Виды карт**

**Пенсионная.** Ее выдают банки, заключившие с Пенсионным фондом специальный договор. Как правило, пенсионерам предлагают особые условия: бесплатное обслуживание, начисление процентов на остаток, бесплатное SMS-информирование, кэшбэк, бесплатная консультационная помощь и др.

**Карта сотрудника.** Кроме стандартных функций, предлагает следующие нефинансовые услуги: доступ к информации или объектам, доступ к госуслугам

посредством электронно-цифровой подписи, учет личных данных, льготы разным категориям персонала.

**Карта студента, школьника.** Тоже имеет нефинансовый сервис: доступ к электронным дневникам и зачеткам, доступ в учебное заведение, родительский контроль, хранение всех персональных данных

### **Преимущества национальной карты МИР**

Независимость. Это, на мой взгляд, на сегодня главное преимущество МИР. Карта не зависит от международной обстановки, санкций, кризисов, политики и т. д. Именно поэтому государство в первую очередь перевело на российскую систему бюджетников, которых я отношу к самой незащищенной в финансовом плане (кроме чиновников, конечно) категории. Социальные, зарплатные и пенсионные карты, как правило, с бесплатным годовым обслуживанием. Отвечает всем требованиям безопасности: российским и международным. Присутствуют нефинансовые сервисы: оплата транспорта, доступ к объектам, электронно-цифровая подпись и др.

## **Заключение**

. Как бы ни ругали мы наш МИР, но это необходимая мера, на которую нас вынудили пойти. Если западные партнеры, как их называет наш президент, придумают ужесточить санкции против страны, то при своих зарплатах, пенсиях и стипендиях останется значительная часть населения. С этой целью и создавалась наша платежная система.